
ATA 008/23 da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, 

realizada no dia nove de janeiro de dois mil e vinte e quatro às dezoito horas e trinta 

minutos, em segunda chamada as 19h, de forma presencial no Memorial Mauro Silva 

praça Sebastião de Carvalho - Monte Alegre do Sul – SP. Estavam presentes nesta 

reunião o Sr. Edson Rodrigo Oliveira Cunha – Prefeito Municipal, os membros da 

Diretoria (José Eduardo Azevedo – Presidente - 3º titular meios de hospedagem, 

Darsone Maria Macedo de Oliveira – Secretaria adjunta – 1º titular artistas e artesãos, 

Jorge Luís Padovan – tesoureiro adjunto – 2º titular Bares e Restaurantes, Animeire 

Bittar – tesoureira  – 2º titular produtores rurais) os Representantes do Poder 

Público (Fabio William da Silva – imprensa –, Elaine Ribeiro de Souza – Gabinete 

do Prefeito, Beatriz Aparecida Babler - Departamento de Obras, Benedictus Davi 

Siqueira Armigliato – Departamento de Meio Ambiente, Mario Acácio Ancona – 

Departamento de Cultura, Esportes e Turismo, Carlos Renato de Souza – 

Departamento de Planejamento e Desenvolvimento Econômico), os Conselheiros 

da Gestão 2023/2025 (Cesar Catapano – 1º titular meios de hospedagem, Gustavo 

Boaretto Custodio Silva – 2º titular meios de hospedagem, Jorge Paulo Rouxinolli – 

1º titular produtores rurais, Eni Maria Peterline Daólio – 1º suplente produtores rurais, 

Augusto Cesar P. Alves – 1º suplente comércio, Rosinaldo André Rodrigues – 1º 

titular indústria, José Abaunildo Ferreira -1º titular agentes de viagem, Sinara Ferraz 

de Oliveira – 1º suplente agente de viagem e demais munícipes  conforme lista de 

presença assinada anexa. 1- O presidente do COMTUR o Sr. José Eduardo Azevedo 

iniciou a reunião informando à todos os presentes que a mesma seria gravada a título 

exclusivo de orientação e uso para transcrição da Ata, foi solicitado que se mais 

alguém desejasse gravar a reunião que informasse o motivo e tendo a autorização 

dos presentes poderia ser feita a gravação, não havendo nenhuma manifestação 

deu-se início à reunião ordinária, 2- O Presidente apresentou a pauta da reunião 

ordinária do COMTUR de 09/01/2024, e informou a mudança na ordem da mesma a 

pedido do Sr. Prefeito para quem passou a palavra. 3- o Sr. Edson Rodrigo iniciou a 

fala informando a presença do Sr. João Porfirio representante do Consórcio das 

Cidades do Circuito da Àguas Paulista - CICAP que apresentará ao final da reunião 

projeto para trazer grupo de influencers a Monte Alegre do Sul. Em seguida, o Sr. 

Edson Rodrigo fez uma apresentação do projeto das 4 rotas turísticas que propõe a 

sua organização, sinalização e implementação. Ele informou que está apresentando 

uma ideia, com base em estudos anteriores e inspirado também na rota do morango 

já instituída, para ser discutida e melhorada, e para tanto solicitou a participação do 

COMTUR para que juntos se possam formatar as rotas, com o cuidado de que as 

mesmas sejam validadas, no sentido de pertencimento, pelos estabelecimentos que 

irão compor cada rota e que possam participar das discussões da criação de cada 

uma delas. Ele informou que é necessário que se encaminhe proposta de lei da 

criação das rotas, para garantir a sua continuidade do projeto, independente das 

mudanças na administração pública. O presidente, José Eduardo questionou sobre 

o prazo para implementação das rotas, sugeriu reuniões paralelas com grupos de 

trabalho que possam discutir, e que na próxima reunião ordinária do COMTUR se 

possa apresentar cronograma de implantação. A Sra. Darsone Macedo, secretária 



adjunta questionou sobre qual orçamento para a implantação das rotas turísticas e a 

origem das verbas. O Sr. Prefeito informou que a sinalização com os PINs e as cintas 

nos postes para sinalização inicial (conforme projeto) podem ser feitos com recursos 

da Administração e que para outras ações, como pórticos, será necessário um 

planejamento e inserção no orçamento municipal. Nesse momento, o Sr. Prefeito 

informou que está deixando aberto, por inteiro, o orçamento do DADETUR 2024 para 

que o COMTUR possa propor projetos para a sua utilização, mesmo tendo projetos 

já aprovados em gestões anteriores do COMTUR, como a Ciclovia, que juntamente 

com o Parque Linear são as prioridades da Administração. 4- Na sequência o Sr. 

Edson Rodrigo, informou que o CIT – Centro de Informações Turísticas – já está 

instalado e funcionando no portal de entrada da cidade de quarta a domingo das 9h 

às 17h. 5- Na Sequência o Sr. Prefeito falou da questão do sistema de água no 

município, que em sua primeira gestão apresentou estudo da SABESP para tornar o 

sistema de água de Monte Alegre do Sul e que o projeto foi recusado pela Câmara 

Municipal. Ele informou que se propõe a encaminhar o projeto para conhecimento e 

para se pensar em ações futuras. O Sr. Prefeito explicou a falta d’água e a condição 

da água no final do ano. Teve “uma bomba queimada na Mostardas e que já foi 

substituída”. Ele informou que a Administração conseguiu judicialmente autorização 

para que um loteamento localizado na região da Mostardas e, que tem um novo poço 

artesiano, faça a interligação com a rede da Mostardas o que irá dobrar o volume de 

água resolvendo o problema de falta d’água daquela região. Ele informou que será 

ligado nos próximos dias. Ele também informou que como a rede de água da cidade 

está próximo da cachoeira do bairro do Falcão, será construída uma caixa d’água 

para interligar as redes da cidade e da Mostardas para que possa ser compartilhada 

na eventual falta de água em algum dos pontos. Sobre a questão da qualidade da 

água no mesmo período o Sr. Prefeito explicou que foi em função de fortes chuvas 

que trouxeram lodo para o reservatório e que está sendo limpo para que as próximas 

chuvas possam enchê-lo novamente. Ele também se referiu sobre a falta de água no 

bairro dos Alves por motivo de cano rompido dentro do riacho, e que já está resolvido. 

O Sr. Prefeito ressaltou a necessidade de tratar a questão da água no município, 

informou que existe um movimento de um bloco de 120 cidades que não são do 

sistema SABESP e que estão solicitando ao Governo do Estado estudos para 

participarem do sistema SABESP, que Monte Alegre do Sul vai fazer a adesão a este 

bloco. Ele Informou que existe estudos do Governo do Estado sobre previsão de seca 

histórica para este ano de 2024 e que as referidas ações têm por objetivo sanar a 

possível falta d’água no município. 6- Na sequência o Prefeito informou sobre a 

programação do carnaval, fez a entrega do decreto do carnaval e solicitou dois 

representantes do COMTUR para compor a Comissão de eventos do município. 7- 

Dando continuidade aos itens da pauta o Presidente José Eduardo solicitou a Sra. 

Elaine, Chefe e Gabinete, informações sobre as prioridades estabelecidas pelo 

COMTUR -  a) Placas públicas e privadas - resposta: as placas de sinalização das 

rodovias já foram solicitadas ao DER, serão instaladas pelo consórcio, as placas 

privadas serão feitas juntamente com as rotas e será necessário estudo para definir 

o padrão das mesmas; b) Lixeiras e coleta de lixo - resposta: as lixeiras do centro 



estão contempladas no projeto da praça já aprovado no DADETUR e serão 

instaladas assim que começar a obra de reforma da praça; sobre os contêiner que 

foram prometidos para a coleta de lixo orgânico no centro informou que serão 

adquiridos em conjunto com o consórcio CICAP; c) Informações Turísticas - Mapas, 

Rotas e Trilhas, plano de Marketing - resposta: Centro de Informações Turísticas – 

já instalado e funcionando no Portal de entrada da Cidade de Quarta-feira a sábado 

das 9h às 17H30 e Domingos e Feriados das 9h às 14H30 com 01 hora para o almoço 

– Mapas - sem definição, Rotas e Trilhas – projeto apresentado pelo Sr. Prefeito em 

sua fala acima aguardando deliberação do COMTUR - plano de Marketing – sem 

data prevista. 8-. Na sequência o Presidente promoveu a escolha dos Conselheiros 

para compor a comissão de eventos que são: Sr. José Eduardo Azevedo e a Sra. 

Darsone Maria Macedo de Oliveira. 9- Dando continuidade o Sr. José Eduardo 

informou sobre o FUMTUR: será marcada para a semana seguinte uma reunião entre 

o Tesoureiro do COMTUR e a Prefeitura para definir os trâmites legais para formalizar 

a verba destinada ao FUMTUR. 10-. Na sequência o Sr. Presidente apresentou as 

mudanças na Lei de criação do COMTUR, solicitou aos presentes que se manifestem 

em relação às propostas de mudanças apresentadas ou novas propostas de 

alterações na Lei, não havendo manifestações em contrário, nem novas sugestões, 

ficou aprovada as mudanças por aclamação (cópia do texto aprovado em anexo). 11- 

Dando continuidade aos itens da pauta o Presidente encaminhou a Eleição do novo 

conselheiro suplente da área de Bares e Restaurantes, Sr. Gabriel Rodrigues de 

Alencar – CPF 862.087.324-30 sendo eleito por aclamação.12- Na Sequência foi 

exibida a minuta do decreto da obrigatoriedade do CADASTUR para a renovação ou 

novos alvarás de licença de funcionamento. Após esclarecimentos sobre a 

importância do CADASTUR para o município e sobre as áreas de cadastro 

obrigatório a proposta recebeu a concordância de todos os conselheiros e foi 

deliberado o pedido de sua publicação pelo Poder Executivo. 13-. Na Sequência o 

Sr. João Basílio do Consorcio das Cidades do Circuito das Água Paulista – CICAP 

apresentou projeto de visita de influencers a Monte Alegre do SUL nos dias 15 a 17 

de março p.f. Os conselheiros solicitaram o nome dos influencers para futura 

discussão e aceite, e que estará a critério de cada um dos envolvidos participar.14. 

Sem nenhum outro assunto em pauta o Presidente encerrou a reunião, e marcou a 

data da próxima reunião ordinária do COMTUR para o dia 06/02/2024. 

Anexos a esta estão: lista de presença – cópia projeto das rotas turísticas – cópia 

decreto de criação do COMTUR (REVISADO), cópia do decreto do CADASTUR. 
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